

24所中学下月对市民开放 带孩子来做做游戏听听课

□晚报记者 张勤

本报讯 平日里,学生和家长们对名师名校总是有许多好奇,名师咋授课?名校学生咋学

习?干点啥?下个月是郑州市的“教育服务月”,市区十几所中学将开放校园,学生和家长们可以到郑州一中、郑州外国语学校等名校,听名师上课,听专家讲座,观摩学生校园活动。

5月13日至16日,我市将召开第二届郑州教育服务大会。市区有24所学校安排了校园主题活动。

记者打探了部分中学的活动内容,供大家选择、参与。

留好这张表,有空参加吧

学校	活动主题	活动时间	活动地点	主题活动内容
郑州一中	校园开放展示	5月8日-23日期间三个双休日	郑州一中新校区	名师精品课堂观摩、初中各学科学习方法指导讲座、艺术教育原生态展示。
	校长、名师进社区教育咨询服务	5月13日-16日	郑州一中所在地及相邻的两个社区	校长及领导班子成员、中层干部、骨干教师进社区,提供教育心理、教育行为、学习方法等方面咨询服务。
郑州外国语学校	“校园吉尼斯”挑战赛	5月份第二周每天下午课外活动时间	学校操场和广场	排球1分钟自垫球、1分钟快速跳绳、引体向上、俯卧撑、仰卧起坐、金鸡独立等。
郑州七中	家庭教育活动	5月17日到24日全天工作时间	郑州七中高中部(三全路中段)	学校教师就家长如何与青春期的孩子沟通、交流、引导孩子学习、决策等问题。
郑州三十四中	走进社区,聆听教育真诚声音	5月15日 5月22日	广渊社区 政七街社区	领导进社区,老师进家庭,聆听市民对教育的真诚建议。
	家庭教育的误区讲座	5月10日下午5:00	学校阶梯教室	面对青春期孩子,如何从家庭方面引导学生顺利度过,扬家庭教育之所长,与学校教育形成合力。
郑州三十九中	孩子的青春期教育讲座	5月15日上午9:00	学校礼堂	召开春季家长学校,聘请专家进行指导教育,从孩子青春期发育特点出发,分析孩子不良行为背后的症结,引导家长在家庭教育过程中,重视孩子自身良好习惯养成。
郑州四十五中	专家报告会	5月16日至22日	学校报告厅	通过游戏、学生互动、家庭教育片子等形式,向学生及家长阐述:正视现实,用科学的方法来实现成绩的飞跃;在备考的最后阶段,家长如何做好家庭教育,学生如何保持一个良性循环状态。
	8年级开展教学开放周活动	5月9日至15日	课堂	八年级全体教师示范课。
郑州六十中	解答教育疑难,进行教育咨询	5月18日-21日	刘寨社区、东风路社区、兴隆铺社区	走进社区,开展学校宣传。
郑州101中学	清华北大校友与在校学生座谈会	5月2日上午9:00-11:00	校园阶梯教室	对学生进行“人生规划、学习方法、人际关系、心理调适”等教育。

七件人大代表议案交市政府 承办单位8月底前给答复

□晚报记者 孙娟 实习生 刘李

本报讯 市十三届人大二次会议上,人大代表共提出议案165件,经大会主席团审议通过立案9件(17件原案合并成9件),交由市政府办理的7件(14件原案合并成7件)。记者昨日获悉,市政府已确定代表议案的承办单位,并提出了办理时限和工作要求。

交由市政府办理的这7件议案分别为:关于加快制定《郑州市火车站地区管理条例》议案,关于《加大扶贫开发投入力度,进一步推进我市扶贫工作》议案,关于《完善医疗纠纷处理机制,维护正常医疗秩序》议案,关于《加大对场站交通基础设施建设支持力度》议案,关于《加快发展我市老龄事业,构建社会化养老服务体系》议案,关于《加快推进郑州市产业集聚区建设》议案,关于《加快推进社会主义新农村试点区建设》议案。

为督促7件议案的办理工作,市人大常委会将适时组织代表对办理情况进行视察,市政府有关承办单位于8月底前答复相关的人大代表。

主管市长在10月份召开的市人大常委会会议上,代表市政府做专题汇报。

【停气通知】

明天,建设路以北区域停气

□晚报记者 张华

本报讯 因配合施工改造,郑州华润燃气有限公司将于4月25日22:00至26日6:00对建设路以北、西站路以南、工农路以东、六厂前街以西区域进行停气作业。

主要影响九妹食府、热电厂家属院、热电厂幼儿园、热电厂食堂、蓝天佳苑小区、省建五公司家属院、秦岭路5号院、秦岭路10号院、郑州印染家属院、国棉六厂家属院、轮胎家属院的用户。

“阳光关爱·助教未来”2010年第一站——福建长乐站正式启动 教师公益“先行者”东风日产助教“冰心故乡”

4月14日,著名女作家冰心的故乡福建长乐迎来了一批特殊的客人。东风日产携手长乐市教育局、长乐进修学校,在福建长乐市举行“阳光关爱·助教未来——东风日产阳光教师培训行动长乐站启动仪式”。东风日产阳光关爱基金会向长乐市教育局现场捐资50万元支持长乐市农村校长及骨干教师培训工作。

据悉,“阳光关爱·助教未来”行动是东风日产阳光关爱基金会发起的系列教育公益行动之一,自2009年9月在广东清远启动后,该活动历经襄樊、十堰、齐齐哈尔等地,长乐站作为阳光教师行动第五站、2010年度助教行动第一站,将有178名中小学骨干校长及教师直接受益。迄今为止,受惠教师已经超过50000名。

一以贯之,东风日产持续关注教育公平

据统计,目前我国有1600万教育工作者,中小学教师占了1200万,而1200万中小学教师中80%在农村地区任教。农村中小学教师的质量和水平,无疑是我国基础教育的质量和水平的扛杆。在2010年“两会”政府工作报告中表示将尽快实现“教育公平”,并特别强调“重点加强农村义务教育学校教师和校长培训,鼓励优秀教师到农村贫困地区从教”。

“阳光关爱·助教未来”教师培训行动,是东风日产阳光关爱基金会联合全国专营店、各地教育局联合启动的,是对欠发达地区的校长和班主任进行培训的一项大型持续性教育公益活动。活动鼓励欠发达地区的校长和班主任



通过“走出去”的方式,拓宽视野,学习先进地区的教学管理经验,带回所在的学校提升当地的教学水平。通过活动的开展,打破教育经验的区域限制,实现教育管理经验的互补,真正实现教育公平。

长乐市进修学校陈建新主任表示,东风日产的阳光教师行动给长乐市的农村校长和骨干教师提供了学习先进地区教育教学管理经验的机会,不仅对长乐市教师素质的提升做出积极贡献,更为长乐市教育事业的发展锦上添花。

东风日产党委副书记潘治清表示,长乐站活动是今年阳光教师活动的首站,今年除了继

人经营业绩的同时,东风日产也积极开展企业公民实践活动,在安全、环保、社会公益等方面精耕细作。

环保方面,东风日产秉承人车环境和谐统一的环保理念,在商品企划、采购、研发、生产、制造、营销、服务等全价值链推行绿色环保。2009年,东风日产启动了“绿色城市计划”,该计划以零排放的电动汽车导入为核心,通过与政府的深度合作推动智能交通系统,同时积极参与社区生态环境的改善工作。

安全方面,东风日产积极投身于交通安全教育工作,连续三年举办安全驾驶训练营,提高公众的交通安全意识。同时还积极关注儿童交通安全,开展“快乐大巴-央视少儿频道安全之旅”活动,以此加强青少年对交通安全和环保节能的重视。

在教育领域,在长期资助企业所在地花都区贫困小学的基础上,先后组织开展了明星足球赛筹款捐助佳木斯小学活动、针对汶川灾后教师心理辅导需求的“阳光关爱·教育援川”行动、“擎动中国·与爱同行”等一系列教育公益活动。

据悉,截至2009年底,东风日产在企业公民实践领域已经累计投入超过38亿元。更值得一提的是,2008年6月东风日产成立阳光关爱基金会,成为中国汽车行业首家以专业基金会开展企业公民实践活动的企业;2009年7月又率先发布中国汽车业界首份企业公民战略报告,成为中国乘用车行业企业公民领域的领先企业。

高晓旭/文